Анализ травматизма  в  Туркменском районе за 2014-2015 учебный год:
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В течение учебного года велся учет и анализ всех несчастных случаев  с учащимися, которые происходили в школе и  внеурочное время 


Вопросы профилактики травматизма отражены  в планах воспитательной работы классных руководителей. Для профилактики травматизма  при организации внеклассных мероприятий  проводится проверка обеспечения безопасных условий для учащихся, проведена ревизия технического состояния спортивного оборудования  в спортзалах и площадках. Организован медико-педагогический контроль за качеством и интенсивностью физических нагрузок  на уроках физкультуры, труда и спортивных секциях. 
В целях профилактики детского травматизма регулярно проводится работа  как  с детьми,  так  и с родителями. На уроках ОБЖ, «Окружающий мир» используются занятия по обучению детей  ПДД, разработанные СКИРО ПК и ПРО. Ежемесячно проводятся Дни безопасности, где проходят мероприятия по профилактике ДДТТ. Перед  каникулами  проходят инструктажи детей  по технике безопасности, поведения на дорогах. Ежемесячно  предоставляется информация о травматизме.  На родительских собраниях рассматриваются вопросы детского травматизма. В школах  обновляются информационные стенды по профилактике ПДД. Школьные агитбригады проводят беседы, игры и конкурсы  по профилактике  ДДТТ.
            В целях снижения числа несчастных случаев в образовательных учреждениях  с учащимися учителям   рекомендовано  следить  за физической нагрузкой,  соблюдать правила страховки; на переменах проводить подвижные игры  с детьми  в безопасной форме; перед началом уроков  физкультуры проводить инструктажи по технике безопасности.
      Важной составляющей по сохранению здоровья школьников  является профилактика детского дорожно-транспортного травматизма , которая ведется в соответствии с нормативными документами:  совместным приказом Главного управления МВД России по Ставропольскому краю и Министерства образования Ставропольского края № 881/1226-пр от 14 декабря 2011 года «О мерах по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в Ставропольском крае», приказов отдела образования от 15.02.2012г. №  54-пр «О мерах по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в образовательных учреждениях», от  05.08.2014г.  №  253-пр «О мерах по профилактике детского травматизма, детского дорожно-транспортного травматизма в образовательных учреждениях», от 16.02.2015г.  № 64-пр «О выполнении плана работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в 2015 году» (совместного плана мероприятий с ОГИБДД ОМВД России по Туркменскому району). 	Вопросы профилактики детского дорожно - транспортного травматизма обсуждаются на районных совещаниях руководителей образовательных учреждений, семинарах педагогов различной направленности. Вопросы выносятся на заседание комиссии при администрации Туркменского муниципального района.                            	Работа в данном направлении активизируются в период школьных каникул, проводятся инструктажи по безопасности дорожного движения на классных часах, родительских собраниях, проводятся мероприятия в рамках акции  "Внимание-дети!".                                                                                                    
             В Туркменском районе 12.05.2015 года проведен районный этап краевого смотра-конкурса по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Законы дорог уважай!» по двум номинациям: методические материалы образовательных учреждений, районные соревнования юных инспекторов дорожного движения.
В образовательных учреждениях традиционно проводятся "День безопасности", в начальных классах образовательных учреждений "Минутки безопасности", также тематические классные часы, викторины, конкурсы, акции, воспитательные мероприятия.
С целью предупреждения травм и гибели детей на улицах и дорогах в темное время в образовательные учреждения направлены методические рекомендации по атрибутам детской одежды со светоотражательным эффектом. 
Ежемесячно ведется сверка с ОГИБДД ОМВД Росси по Туркменскому району о количестве детей Туркменского района,  пострадавших в дорожно – транспортных происшествиях. За январь-апрель 2015 года дорожно-транспортных происшествиях с участием несовершеннолетних не зафиксировано.
	Приложение Таблица «Сводные сведения о количестве детей Туркменского района, пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях в январе – апреле 2015 года» на 1л..
На 2015-2016 учебный год поставлены задачи:
- продолжить работу по профилактике  травматизма
- регулярно обновлять  информационные стенды по ПДД
- наличие безопасного маршрута в школу  у каждого  учащегося.
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