Годовой отчет педагога-психолога  за 2014-2015 уч.г.

       На основании письма министерства образования и молодежной политики  в образовательных учреждениях Туркменского муниципального района с 15 по 25 сентября 2014 г. прошла межведомственная комплексная оперативно – профилактическая операция «Дети России». Целью операции было: выявление, пресечение, раскрытие и профилактика правонарушений в сфере незаконного потребления и распространения наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ среди несовершеннолетних; профилактика наркомании в детской и подростковой среде; выявление родителей, употребляющих наркотические средства и психотропные вещества, уклоняющихся от воспитания детей и допускающих жестокое обращение с ними; выявление притонов. 
       На основании письма № 03-23/11807 от  17.11.2014г. « О проведении  Всероссийской  Акции «Сообщи, где торгуют  смертью» в районе  прошла Акция   с 17 ноября - по 28 ноября 2014г. «Сообщи, где торгуют смертью». Информация об  Акции была доведена до сведения педагогических коллективов школ района, учащихся и их родителей, в образовательных учреждениях оформлены информационные стенды. Обращений не  было.
     Во исполнение приказа отдела образования от 17 октября 2014г. № 296-пр «Об организации и проведении районного этапа XI Всероссийской акции «Спорт-альтернатива пагубным привычкам» был организован районный этап  XI Всероссийской акции «Спорт-альтернатива пагубным привычкам» с 05.10.2014г. по 28.11.2014г. Работы победителей районного этапа XI Всероссийской акции «Спорт-альтернатива пагубным привычкам» направляются  для участия  в краевом этапе.
    На основании приказа отдела образования № 364- пр  от  10.11.2014  «О проведении  Месячника «Школа против наркотиков и  СПИДа»  в 2014г.» был организован  Месячник «Школа против наркотиков и СПИДа», в рамках которого  прошли  профилактические мероприятия  с детьми: спортивные соревнования, конкурсы рисунков, беседы и лекции о вреде пагубных привычек.
     Анализ адаптации 1,5,10 классов показал следующие результаты: 
1 кл. (164 учащихся): физиологический компонент: заболевания в период адаптации-18 (11%), физиологическая адаптация достаточная -30(18%); деятельностный компонент: проблемы  в учебе- 16(10%), уровень успевания шк.программы-65(40%); эмоциональный компонент: положительное отношение-157(95%); уровень адаптации: адаптированы-160 (97%), не адаптированы-4(3%).
5 кл. (85 учащихся) : школьная тревожность:повышенная-24(28%), высокая-13(15%), низкая-49(57%); уровень мотивации: высокий-20(23%), хороший—25(29%), положительный-14(16%), низкий-16(19); уровень  умственного развития: высокий-27(32%), малоуспешен-9(10%); самооценка: адекватная-59(69%), заниженная-11(13%), завышенная-15(18%).
10 кл. (47 учащихся): уровень школьной мотивации высокий-8(17%), хорошая-19(40%), положительная-15(32%), негативное отношение-5(10%);уровень школьной тревожности: шк. тревожность-7(15%), межличностная трев.-4(8,5%); эмоциональное благополучие-16(34%0, умеренное эмоц.комфорт-23(49%).
    На основании письма министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 12.12.2014г. № 03-23/12815 «Об организации и проведении Всероссийской акции, приуроченной  к Всемирному дню борьбы со СПИДом» в образовательные учреждения были направлены  методические  рекомендации  по организации и проведению Всероссийской акции для использования в работе.
     Во  исполнение приказа министерства  здравоохранения Ставропольского края, министерства образования  Ставропольского края,  министерства социальной защиты населения  Ставропольского края от 22 октября 2012г.  № 01-05/768/983-пр/428, в целях реализации мероприятий по профилактике злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами среди молодежи, проведения мониторинга здоровья учащихся в районе было организовано  тестирование учащихся на употребление ПАВ в количестве-395. Результаты отрицательные.
      В октябре  прошло социологическое исследование в соответствии  с «Методикой  и порядком осуществления  мониторинга, а  также критериев оценки развития наркоситуации  в Российской Федерации и ее субъектах».  Количество участников согласно выборке – 25 шт.
       20 ноября 2014 года в соответствии с решением Правительственной комиссии по вопросам реализации Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» (протокол № 2 от 25.09.2013), а также в связи  с отмечаемым по решению ООН Всемирным днём ребенка, во всех субъектах Российской Федерации прошел всероссийский День правовой помощи детям. На базе базового консультационного пункта района МБОУ СОШ №1 с.Летняя Ставка совместно с Туркменским районным отделом судебных приставов УФССП по СК, ГКУ СК «Центр занятости населения Туркменского района», правоохранительными органами, КДН Туркменского муниципального района, Уполномоченным по правам ребенка в Туркменском районе, Ипатовским   МРО УФСКН России по СК, Управлением труда и социальной защиты населения была организована встреча с родителями. 
     В рамках профилактики пагубных привычек 26 ноября  состоялся  интернет-урок  «Имею право знать!», в котором приняли участие учащиеся МБОУ СОШ №1 на базе ЦДО. Количество участников-25.
   На  МО педагогов-психологов мною были озвучены вопросы: «Анализ деятельности педагогов – психологов в пришкольном лагере по итогам проверки», «Работа педагога-психолога  по профилактике  употребления ПАВ подростками», «Информация из краевого семинара: «Профилактика асоциального поведения  в молодежной среде. Формирование основ здорового образа жизни»», «Итоги профилактической операции  «Дети Юга»», «О реализации прав детей - инвалидов и детей  с ОВЗ». Принимала участие на краевых семинарах: 19.09.2014г.  «Профилактика наркологических заболеваний среди учащихся образовательных организаций. Первые клинические проявления ПАВ», биеннал   профессионального мастерства психологических центров 17 февраля 2015г., семинар-совещание 3 февраля 2015г.   «Профилактика асоциального поведения в молодежной среде. Формирование основ здорового образа жизни».
      В рамках психологического сопровождения ЕГЭ и ГИА проведены семинары педагогов-психологов, психологическая диагностика уровня тревожности 9 и 11 классов, разработан план мероприятий. В образовательные учреждения района направлены письма по психологической подготовке выпускников  к ГИА,  методические рекомендации для педагогов по подготовке   к  экзаменам, дан  сайт  СКИРО ПК и ПРО (www.staviro.ru).  В течение  февраля - марта 2015г. прошли  диагностики 9,11 классов  на уровень  тревожности, уровень осведомленности и готовности  к ЕГЭ. Направлены памятки  по  подготовке  к ЕГЭ  для учащихся, их родителей и педагогов. В образовательных учреждениях проводятся консультации учащихся «Как готовиться  к экзаменам», групповые занятия «Как снять напряжение», «Как бороться со стрессом».
    Диагностика уровня тревожности учащихся 9 кл. показал, что за 3 г. количество выпускников выросло на 100 чел. Уровень  тревожности: низкий снизился на 4%, средний -повысился на 15%, повышенный -снизился на 8%. Уровень осведомленности: на  «5»- снизился на 8%, на «4» повысился на 9%, на «3»- снизился на 2%. Уровень  готовности  к ЕГЭ: низкий- возрос на 3%, высокий-снизился на 9%. Уровень тревожности снизился, осведомленность на среднем уровне, готовность снизилась.
   Диагностика уровня тревожности учащихся 11 кл. показал, что за 3 г. количество выпускников выросло на 24 чел. Уровень  тревожности: низкий снизился на 2,4%, средний-повысился на 6,7%, повышенный - на том же уровне. Уровень осведомленности: на  «5»- снизился на 3%, на «4» повысился на 9%, на «3»- снизился на 5%. Уровень  готовности  к ЕГЭ: низкий - снизился  на 2,6%, высокий-снизился на 12%. Уровень тревожности в норме, осведомленность на среднем уровне, готовность на среднем уровне.
     В районе  продолжает работать лекторская группа, созданная при отделе образования, которая в рамках родительского Университета проводит  разъяснительную работу с детьми и родителями.     За  2 полугодие 2014г. было организовано  9 выездов лекторской группы: МБОУ СОШ №1 с.Летняя Ставка, МКОУ СОШ №2 с.Овощи,  МКОУ СОШ №3 с.Камбулат, МКОУ СОШ №9 с.Кучерла, МКОУ СОШ №11 с.Кендже-Кулак, МКОУ СОШ № 12 а.Сабан Антуста, МКОУ СОШ №13 п.Красный Маныч, МКОУ СОШ №14 п.Ясный, МКОУ НШ-д/с№15 а.Чур. Основные мероприятия были лекции и семинары. В нем приняли участие все субъекты  профилактической работы. Охват составил: 100 родителей и педагогов, 210 детей.
    13 марта 2015г.  состоялось заседание районной ПМПК. Было обследовано  9 детей, из которых 3 направлены на  КПМПК.
     С 13-по 15 апреля 2015г. прошел  обучающий семинар по Службе примирения на базе МКОУ ДОД «ДДТ» и получили сертификаты  16  человек  из: МБОУ СОШ №1, МКОУ СОШ №3, МКОУ СОШ №4, МКОУ СОШ №7.  В  этих образовательных учреждениях  с нового  2015-2016 учебного года  будет работать Служба примирения.
      В апреле 2015г. в образовательных учреждениях района прошел Месячник  здоровья в апреле.   В рамках месячника  прошли различные мероприятия: беседы, занятия, сюжетно-ролевые  игры, викторины, досуги и развлечения, спортивные соревнования и состязания. Дети закрепляли знания о своем организме, о полезных и вредных привычках, о нормах здорового образа жизни, о значении режима дня. 7 апреля под девизом «Безопасность пищевых продуктов» в образовательных учреждениях  прошли: линейки, зарядки, классные часы, спортивные соревнования,  тематические игровые занятия познавательного цикла, встречи, беседы, наблюдения, экскурсии, целевые прогулки, рассматривание иллюстраций, книг, альбомов, рисунков по данной тематике, чтение художественной литературы; праздники, досуги, игры-драматизации, детские конкурсы. 
     15 мая 2015 года отмечался Международный день детского телефона доверия. Данная инициатива поддержана губернатором Ставропольского края В.В. Владимировым. 15 мая 2015 года в 11.30. по всему Ставропольскому краю стартовала Акция под девизом: «Мы поможем тебе стать самостоятельным!», посвященная Международному дню детского телефона доверия. В этот день прошли мероприятия, направленные на популяризацию работы Детского телефона доверия с единым общероссийским телефонным номером 8-800-2000-122. В небо были запущены шары с номером детского телефона доверия в образовательных учреждениях района.
      В  июне 2015г.  в  пришкольных лагерях прошла антитабачная  акция. В рамках этого в районе в пришкольных  лагерях  с дневным пребыванием детей и площадках по месту жительства  организованы: развлекательная программа «Счастливые дети - счастливая страна»; спортивные соревнования под девизом «За здоровый образ жизни», «Веселые старты», «Скажем нет вредным привычкам»; конкурсы рисунков на асфальте  и плакатов «Я здоров и молод», «Спорт, спорт, спорт!», «Яркие краски на планете»; изготовлены и распространены буклеты «Все в наших руках»; организован просмотр видеоролика «10 секретов здорового образа жизни»; минутки здоровья «Кто курит табак, тот сам себе враг», «Минздрав предупреждает…»; беседа медсестры  школы «Пассивное курение», «Береги здоровье  смолоду», «Полезные и вредные привычки», игра «Фабрика спортивных звёзд»,  «Перебежки»,  «Догонялки». 
      В рамках  направления «Здоровье» была проведена работа: с мая-по сентябрь  ежемесячно отчеты по КГЛ, отчет по полугодиям по  группам здоровья, анализ болезненности (анализ оздоровления  в летний период), направлены методические рекомендации по профилактике гриппа и ветряной оспы. Работники пищеблоков, занятых  в летней оздоровительной кампании прошли обследование на носительство кишечных вирусов в количестве-48.
       В образовательных учреждениях Туркменского муниципального района в  2014-2015 учебном году  приступило к обучению в образовательные учреждения   56 детей – инвалидов, а также 12 детей-инвалидов находятся в дошкольных учреждениях. 36 учащихся по медицинским показаниям, подтвержденными справками ВК обучаются индивидуально на дому:31 по ОВЗ, 4 имеют соматические заболевания. Системой дополнительного образования охвачено  34 ребенка-инвалида.  Банк данных детей   с ОВЗ и детей-инвалидов имеется  в образовательных учреждениях района. Общий банк данных  ведется  в отделе образования.
       Организовано   обучение 4 детей-инвалидов, обучающихся на дому, с использованием дистанционных образовательных технологий,  в МБОУ СОШ № 1 с. Летняя Ставка Исмаилов  Амаль (6 кл.),  в МКОУ СОШ № 2 с. Овощи Пчелинов Илья  (6кл.), в МКОУ СОШ № 8 а. Куликовы-Копани Латыпов Алим  (9 кл.) и  в МКОУ СОШ № 7 п. Владимировка Мухаметова Сабина (3 кл.).  
      На основании  письма министерства образования и молодежной политики Ставропольского  края  № 05-16/2220 от 18.03.2015г. «О потребности выпускников  с ограниченными возможностями  здоровья  в профессиональном образовании»  была  направлена  информация о потребности выпускников образовательных учреждений  с ограниченными возможностями здоровья  в получении профессионального образования в 2015г. Таких детей 10, которые после 9 класса хотят поступить  в среднеспециальные  учебные  заведения. 
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