ОТЧЕТ РАБОТЫ
Туркменской районной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации за 2015 год.

	Туркменская районная организация профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации  - это  31 организация, в которой работает 999 человек. Среди них 12 дошкольных образовательных учреждений, 15 общеобразовательных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования, муниципальное казенное учреждение "Центр по обслуживанию учреждений образования" и Отдел образования администрации Туркменского муниципального района. 
	Общая численность профсоюзного членства 981 человек, что составляет 98,2%. В течение трех последних лет общий охват профсоюзным членством в районной организации увеличивается (в 2013 году - 94,5%, в 2014 году - 96,94%). В связи с проводимой работой по мотивации профсоюзного членства вступило в члены профсоюза в течение года  31 человек.
	В общеобразовательных учреждениях из 623 основных работников 625 члены профсоюза, в дошкольных учреждениях из 272 основных работников 258 членов профсоюза, в дополнительном образовании из 45 работающих 39 члены профсоюза. В других учреждениях (отделе образования и центре по обслуживанию учреждений образования) количество работников- членов профсоюза 59 человек.
	В районной организации имеется программа и составленный на основе программы план мероприятий по мотивации профсоюзного членства. Постоянная работа привела к увеличению охвата профсоюзным членством на 1,26% .  
	В районной организации профсоюза выборным коллегиальным постоянно действующим руководящим органом является профсоюзный комитет. За 2015 год районным комитетом профсоюза было проведено 3 заседания, на которых рассматривались организационные вопросы: о проведении тематических проверок и их итогах,  о мониторинге оплаты труда,  о награждении профсоюзного актива, о внесении изменений в Отраслевое соглашение, об эффективном использовании средств профсоюзного бюджета,   об итогах статистической отчетности и другие вопросы. 
	На заседаниях комитета были приняты ряд решений:  
- отчислять в комитет краевой организации Профсоюза с 01 сентября 2015 года профсоюзные средства в размере 30% (постановление комитета от 03.09.2015 г. № 2-4);
- о ликвидации Туркменской районной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации (постановление комитета от 03.09.2015 г. № 2-5);
- о создании Совета молодых педагогов (постановление комитета  от 03.09.2015 г. № 2-7);
- о введении в практику работы ежегодного публичного отчета (постановление от 09.12.2015 г. № 3-4);
- об участии во Всероссийской акции "За достойный труд!" (постановление комитета от 03.09.2015 года № 2-6) и др.
Конструктивное взаимодействие с отделом образования в отчетный период строилось на реализации Отраслевого соглашения по учреждениям Туркменского муниципального района, которое заключено на 2014-2016 годы. 16 декабря 2015 года были внесены изменения в Отраслевое соглашение по организациям, находящимся в введении отдела образования администрации Туркменского муниципального района Ставропольского края, на 2014-2016 годы, регистрационный номер 47. Изменения в основном касались:
- сохранении оплаты труда педагогических работников , у которых срок действия квалификационной категории по тем или иным причинам истек  
- оплаты труда работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда
- определения продолжительности рабочего времени (нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы)
 Развитию социального партнерства  на локальном уровне способствовали действующие  во всех 31 образовательных учреждениях коллективные договоры и обеспечивающие 100% охват работников отрасли коллективно-договорными отношениями. 
	Районная организация Профсоюза традиционно оказывает методическую помощь в  подготовке проектов  коллективных договоров. Все  проекты  коллективных договоров проходят проверку в районной организации профсоюза, и только после исправлений замечаний они подписываются сторонами и направляются на уведомительную регистрацию в орган по труду.
     Только за 2015 год проведена профсоюзная правовая экспертиза 12 колдоговоров и внесены изменения и дополнения в 25 действующих коллективных договоров. Указанная работа позволяет улучшить и конкретизировать содержание локальных правовых актов.
В районе работает трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений. В 2015 году прошло 5 заседаний комиссии (19.01.2015 г., 20.04.2015 г., 27.04.2015 г., 27.07.2015 г., 19.10.2015 г.). На комиссии поднимались вопросы по оплате труда, проведению специальной оценки условий труда, по охране труда.
В 2015 году состоялась встреча с главой администрации Туркменского муниципального района Ефимовым Г.В., на которой были затронуты вопросы по централизации бухгалтерии и увеличению минимального размера оплаты труда. 
Развивалась практика подготовки и распространения информационных бюллетеней. Значимую методическую помощь в этом направлении оказывали вестники, подготовленные специалистами краевой организации Профсоюза:
 - «Вопросы правового регулирования защиты персональных данных работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность»
 - «Рабочее время работников образовательных учреждений: общие положения и особенности правового регулирования»;
- «Рекомендации по проведению специальной оценки условий труда в образовательной организации (пошаговые инструкции)».
 - «Порядок учета мнения выборного органа первичной профсоюзной организации»;
 - «Основные итоги VII Съезда общероссийского профсоюза образования»;
 Последовательная работа по совершенствованию договорного регулирования  социально-трудовых отношений позволяет, в целом по образовательным учреждениям района, реализовывать дополнительные льготы и гарантий по выплате надбавок и доплат, материальной помощи, предоставлению дополнительных отпусков и др.  
           Через закрепление в коллективных договорах дополнительных гарантий работникам предоставляются:
-  оплачиваемые дополнительные отпуска за ненормированный рабочий день от 3до 7  календарных дней;
  - внеочереди  места в детском саду для детей  работников ДОУ;
  - оплачиваемые дополнительные отпуска за вредные и опасные условия труда в размере 7 календарных дней и выплаты в размере 4% или 12% к ставке заработной платы (окладам), по результатам аттестации рабочих мест. 
Для педагогических работников, проживающих и работающих в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) удалось сохранить право на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг. 
 Совместно с отделом образования проводилась постоянная работа по внесению изменений и дополнений в Примерное положение об оплате труда работников.
	В связи с заключением с 1 апреля 2015 года со всеми работниками  дополнительных соглашений в части оплаты труда, которые являются неотъемлемой частью трудового договора, комитетом районной организации оказана методическая и практическая помощь образовательным учреждениям.  
         Традиционно проводились совместные совещания и семинары председателей и руководителей образовательных учреждений по вопросам: 
          - оплаты и охраны труда (15.04.2015 г., 03.09.2015 г., 09.12.2015 г.);
         - о проведении собраний с единой повесткой дня "Итоги VII Съезда Профсоюза и 25-летие Общероссийского Профсоюза образования" (12.08.2015 г., 07.10.2015 г.)
	- о новом порядке формирования пенсионных прав граждан (15.04.2015г.)
	 В июле 2015 года молодой педагог из нашего района Байрамова Н.Т. участвовал во II Всероссийском тренинг-лагере по подготовке лекторов Профсоюза образования. Результатом ее поездки в Крым стало создание в районе Совета молодых педагогов. За 4 месяца состоялось 2 заседания Совета и в декабре 2015 года наши молодые педагоги приняли участие в сдаче норм ГТО.
	С 28 по 29 ноября 2015 года  молодой педагог района принял участие в Молодежном образовательном форуме Северо-Кавказского округа "Профсоюзная перспектива", посвященном закрытию Года молодежи.  
	В течение 2015 года прошли обучение в школе профактива, на семинарах члены профсоюза - председатели первичных профсоюзных организаций, председатели и члены контрольно-ревизионных комиссий районной и первичных профсоюзных организаций, руководители образовательных учреждений.
Туркменская районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ уделяет особое внимание  вопросам охраны труда.
В организации избран внештатный технический инспектор труда Коротенко В.Ф.   
 В течение года  осуществлялся  контроль за реализацией  планов мероприятий по охране труда  в  образовательных учреждениях, выносились вопросы охраны труда на заседания  президиумов районной  организации профсоюза таких вопросов, как:  "Проведение специальной оценки условий труда", "Порядок учета мнения выборного органа первичной профсоюзной организации при утверждении инструкций по охране труда".  
Проводится постоянное  обучение технических инспекторов по охране труда. За 2015 год на обучение по охране труда было потрачено образовательными учреждениями 80, 0 тыс. руб.
В течение 2015 года  несчастных случаев среди работников образовательных учреждений не было. 
Проводилась специальная оценка условий труда в образовательных учреждениях, противопожарные работы, приобретены СИЗ.  Проводилась предупредительная работа по предотвращению применения административных санкций к руководителям и образовательным организациям за не проведение СОУТ.
Туркменская районная организация профсоюза участвовала во Всемирном дне охраны труда.  
Проводился контроль за организацией обеспечения  по установленным нормам  спецодеждой, спецобувью  и другими СИЗ  различных категорий работников образования (в образовательных учреждениях на эти цели израсходовано 90,1 тыс. руб.), за предоставлением льгот и компенсаций работникам, занятым на тяжелых работах и работах с вредными  условиями труда, в порядке, предусмотренном законодательством ( в образовательных учреждениях за 2015 год на проведение специальной оценки условий труда было потрачено 32,9 тыс. руб.).  В течение года  в двух образовательных учреждениях установлены дополнительные отпуска работникам, занятым на работах с вредными  условиями труда, в порядке, предусмотренном законодательством.
Правозащитная деятельность  районной организации профсоюза, как и в предыдущие годы, осуществлялась в отчетном периоде по следующим основным направлениям:
 - осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства во взаимодействии с  органами прокуратуры, органами управления в сфере образования и органами местного самоуправления; 
 - оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения трудового законодательства и консультирование членов Профсоюза;
 - участие в договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства; 
- информационно-методическая работа по правовым вопросам;
- проведение обучающих семинаров с профактивом, в том числе при участии представителей органов власти и управления.
   В отчетном году правозащитную деятельность осуществлял 1   внештатный правовой инспектор труда. 
  В 2015 году было проведено 3 проверки работодателей, в том числе:
- 2 комплексные (МКДОУ № 5 и МКДОУ № 4);
-1 тематическая краевая (5 образовательных учреждений);
 Всего в рамках всех проверок проверено 7 образовательных учреждений.
          Комплексные проверки образовательных учреждений прошли в  двух образовательных учреждениях Туркменского района. Указанные поверки проводились совместно со специалистами органов управления образованием.  В ходе проверок осуществлялся контроль за соблюдением работодателями законодательства по вопросам:
- правильностью принятия локальных нормативных актов образовательного учреждения;
-  заключения и изменения трудовых договоров;
- оплаты труда;
- предоставления гарантий и компенсаций  работникам  образовательных учреждений;
- заключения и выполнения  условий  коллективного договора;
- другим вопросам.	 
 	В рамках проверки были выявлены  следующие  нарушения:
- отсутствие регистрации изменений и дополнений к коллективным договорам в органе по труду;
- нарушение сроков регистрации коллективных договоров, дополнений и изменений к коллективным договорам;
- нарушение срока заключения нового коллективного договора.
   По итогам проведения тематической  проверки в отчетном году работодателям направлено  5 представлений об устранении выявленных нарушений трудового законодательства. Количество выявленных нарушений, указанных в представлениях, составило  31.   Устранено  18 нарушений, что составляет 58 % от  общего числа выявленных нарушений.    
	  В отчетный период коллективные трудовые споры не рассматривались. 
	В целом в 2015 году рассмотрено 4 письменных жалобы и других обращений членов Профсоюза, при этом в 90 % случаев они признаны обоснованными и удовлетворены (3).  Так тренер-преподаватель МБУ ДО "ДЮСШ" ТМР СК обратился в январе месяце по вопросу неправомерного уменьшения заработной платы на 10%. После рассмотрения ситуации удалось добиться перерасчета заработной платы тренерам-преподавателям за январь месяц на сумму 15597,1 рублей.
	  Устных обращений и принято на личном приеме 46 членов профсоюза, 35 вопросов были разрешены.
Большинство обращений касалось таких вопросов, как: 
- оплата труда;
- оформление трудового договора;
- аттестация педагогических работников; 
- совместительство и совмещение;
- досрочное назначение пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью; 
- предоставление  мер социальной поддержки;
- установление педагогической нагрузки и др. 
В  отчетном периоде  осуществлялась  бесплатная юридическая консультация работников, руководителей учреждений, пенсионеров в порядке личного приема и по телефону. 
Выборными коллегиальными органами  Туркменской районной организации Профсоюза рассмотрено 3  вопроса по правозащитной работе:
- «Об итогах тематической проверки по теме: "Соблюдение трудового законодательства при принятии локальных нормативных актов в образовательных организациях»;
- «О внесении изменений в Отраслевое соглашение по организациям, находящимся в ведении отдела образования администрации Туркменского муниципального района Ставропольского края, на 2014-2016 годы»;
- «О проведении  краевой  тематической проверки по соблюдению трудового законодательства в образовательных учреждениях края в  2015 году»;
	 Вместе с тем, итоги правозащитной работы,  проводимой районной организацией Профсоюза, указывают на необходимость повышения результатов, поиск новых форм и методов этой работы. 
	Имеются  проблемы, связанные с организацией правозащитной работы и осуществлением профсоюзного контроля за соблюдением норм трудового законодательства, вызванные недостаточным уровнем правовых знаний профсоюзных лидеров. Недостаточным и не эффективным использованием информационно-методических материалов,  направляемых районной организацией Профсоюза.  
	В результате только тематической проверки члены  Профсоюза дополнительно  получили -  1791 рубль, а общая  экономическая эффективность правозащитной работы за 2015 год составила  35022,42 рублей, что свидетельствует о результативности профсоюзного контроля.
 	В целях выявления, поддержки и поощрения лучших работников отрасли продолжалась практика совместного с отделом образования проведения районных конкурсов профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года»,  «Самый классный классный», . На поощрение  участников конкурсов из профсоюзного бюджета  ежегодно выделяются средства.    
 Активно поддерживается  развитие физкультуры и спорта в учительской среде. На протяжении многих лет районная организация при содействии районного отдела  образования, районного спорткомитета, выступает организатором и спонсором проведения районной Спартакиады работников образования.  
Не остается в стороне и организация  оздоровления членов профсоюза. В течение 2015 года 1 человек - воспитатель образовательного учреждения отдохнул в санатории "Целебный ключ" с 20% скидкой, 1 человек - заведующая дошкольным образовательным учреждением отдохнула в санатории-профилактории "Ореховая роща".
Туркменская районная организация профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации взаимодействует со средствами массовой информации. В течение 2015 года были опубликованы статьи в газету "Рассвет" под названием "Профсоюз учится" (23.12.2015 г.) и "Мы вместе" (05.08.2015) о работе профсоюза. На сайте Ставропольской краевой организации Профсоюза была размещена статья "В разгар лета" об участии во II Всероссийском тренинг-лагере по подготовке лекторов Профсоюза образования и науки Российской Федерации.
Таким образом, за 2015 год Туркменской районной организацией профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации были достигнуты определенные результаты. Мы совместно должны направить наши усилия на решение проблем уже сегодняшнего дня.
  Туркменской районной организации профсоюза необходимо работать над решением следующих проблем:
- вести работу по завершению создания сайта районной организаций Профсоюза и страничек первичных профсоюзных организаций на сайтах образовательных учреждений;
- продолжать активизировать работу по повышению уровня профессионализма профсоюзного актива и эффективности кадровой политики;
- сосредоточить внимание на решении вопросов, связанных с защитой трудовых прав, социально-экономических и профессиональных интересов членов Профсоюза;
- продолжать работу по широкому информированию членов Профсоюза о мерах, принимаемых по реализации уставных задач, выполнению решений VII Съезда Профсоюза и отчётно-выборных профсоюзных конференций, профсоюзных собраний, направленных на защиту социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников образовательных учреждений

 








