Федеральный портал информационно-просветительской поддержки родителей «Растимдетей.рф»

В рамках реализации национального проекта «Образование» в соответствии с подпунктом 1.1 паспорта федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» с 1 сентября 2019 года в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» запущен федеральный портал информационно-просветительской поддержки родителей «Растимдетей.рф» (далее - Федеральный портал).
Федеральный портал нацелен на повышение грамотности родителей за счет оказания информационно-просветительской, методической и консультационной поддержки родителям детей, в том числе в возрасте до трех лет, по вопросам образования и воспитания, а также смежным вопросам. Федеральный портал призван обеспечить взаимодействие родителей с образовательными организациями и способствовать формированию родительского сообщества.
Логотип и информационный баннер доступны для скачивания по ссылке: https://yadi.sk/d/XVvLM7g5WFkQlA.
Контактное лицо со стороны Министерства просвещения Российской Федерации - Новикова Екатерина Владимировна, заместитель руководителя Департамента информационной поддержки психолого-педагогического и социального сопровождения семей, тел.: 8(926)	887-53-75, эл.почта:
novikova.ev@fn fro.ru.


